
31・4・15　No.2284 国分寺市議会だより

平成31年 第1回定例会 代表質問での質問・答弁【要旨】
各会派等を代表して代表質問を行った順番で、質問を行った各議員が一定のスペース内で自由にまとめたものを掲載しています。

施政方針を
問う

1．安全・安心のまちづくりについて
問）補正予算にてブロック塀等撤去工事の助成
制度について上限を撤廃するなど、市民の安全
のために早急な対応を図られたことは高く評価
している。平成31年度は市民のさらなる安全・
安心なまちづくりに向け、どのような取り組み
を行っていくのか。
市長）災害対応については積極的に取り組んで
きた。防災推進地区を初めとして、全国でも模範
となるべき自治体としてこれからも進めていく。
防災訓練については従来の訓練よりも更に実践
的な訓練を進めていきたい。各地域においては、
地区防災計画の見直しも行い更に広めていく。
2．公民連携について
問）これからの時代における社会の姿を自ら想
像し、それを実現させるべく市政運営をしてい
くためには、企業や教育機関の皆様とも手を携
えていくことが重要であると考える。これまで
のような取り組みに加え、各種計画策定時に御
協力頂くことも必要であると思うが如何か。
市長）民間企業、大学等は市内に限らず非常に
多くのノウハウや有形・無形の資産を保有され
ている。時代を先取りする形で、様々な事に取
り組んでいく為には民間のお力が必要である。
行政だけではできないものを一緒になって協力
し合いながら進めていきたい。
3．児童虐待について
問）社会全体の宝であり、未来を担う子どもた
ちが健やかに成長できるようにするためには、

育児不安の解消と児童虐待予防は非常に重要で
あると考える。市の対応をお聞きしたい。
市長）現在、子育て世代包括支援センターの設
置で早期に育児不安を解消し、発見・対応でき
るような仕組みを作っているところである。
児童相談所については体制の強化・充実を東京
都に要望している。教育機関とも連携しながら、
しっかりと対応して参りたい。
4．快適な学習環境の整備、拡充について
問）平成31年度は熱中症対策として、また災害
時の避難場所ともなる学校の体育館への冷風機
を設置するとのこと。概要について伺いたい。
市長）小・中学校15校の体育館に3台ずつ冷風
機を入れていきたいと考えている。また、第一
中学校体育館にエアコンを設置し東京都の補助
も勘案しながら、あとの中学校4校の体育館に
ついても計画的に設置に向けて進めていく。
5．国分寺駅北口のサインについて
問）国分寺駅北口の西街区ビルには国分寺駅を
示す看板やサイン等の表示が無い。来訪者に分
かるようにサインを設置することはできない
か。
市長）確かに北口の広場から駅に入る所にサイ
ンが無い状況である。ＪＲ、ビルの管理組合の
御理解、御協力が必要になる。協議していく。
6．こくべジについて
問）これまで市の魅力発信に多大なる貢献をし
てきているこくべジだが、31年度からはＪＡ、
商工会、観光協会、市による事業推進協議会を

設けて継続して取り組みを進めていくとのこと
で今後もより積極的に関わっていくべきだと思
うが、どのようにお考えか。
市長）農業者と商業者が直接関わる事業であり
農産物の地産地消に繋がっている。市の農業と
農地の果たす役割の重要性を高めていきたい。
問）国分寺の特産品であるウドについて、栽培
に必要な助成制度を設けることはできないか。
市長）農業者の方が努力して育てており、名産
品となっている。積極的に支援をしていきたい。
７．道路・交通環境整備について
問）弁天通りと高木通りが交差する西町三丁目
交差点は、渋滞の解消と歩行者の安全を早急に
図らなければならない交差点であると考える。
整備内容とスケジュールについて伺う。
市長）右折ポケット等を設置し渋滞の解消を図
りたいと考える。また歩道の確保の為、平成34
年度末の完成を目指して現在進めている。
８．新庁舎建設について
問）31年度は基本計画の策定を予定していると
のことだが、どのような内容になるのか。
市長）現在分散している行政機能を集約して、
行政サービスの中心となると共に災害時の拠点
として充分な機能を備え、市民の安全・安心の
礎となる庁舎を建設したいと考える。多くの方
の御意見を伺いながら更に丁寧に進めたい。

未来の市の姿を見据えた市政運営を 自民党新政会
田中　政義

1．代表質問は今回が3回目。
2．予算規模について
○昨年も今年も収支均衡予算にならなかったこ
とは問題ではないか？→31年最大なのはそれだ
け要望が多いため。収支均衡は崩れているが最
終的には決算ベースでの収支均衡が達成できる
ようにしたい。
○Ｈ29年度に駅の保留床処分金76億円を一般会
計に組み入れたが、これは単年度のみの収入だ
からこれを戻さないといけないのではないかと
考える。事業の見直しが必要ではないか？→事
業の見直し、ゼロベースからの見直しはやって
きている。
3．大型事業がいくつかあるが優先順位はある
のか？→これまで国分寺北口再開発、ごみの焼
却施設、庁舎の件を解決していくと約束してき
た。どちらを優先することもできないが重要課
題は解決していく。リサイクルセンターは工事
費の縮減をはかっていく。
4．新規事業はどのような経過でやることが決
まったのか？市民の意見はどの程度入っている
か？→市民の要望は自分も職員も受けている。
いろいろな要望を受け止めてその中でやれるこ
とをやっていく。
5．ＳＤＧｓの理念を取り入れた意図は？→「
誰一人取り残さない」という考え方で総合ビジ
ョンでもうたわれている。
6．2月4日の東京都知事との面談について、
防災の取り組みの紹介、児相の充実について要

望したようだが他には？→限られた時間の中で
要望したが、実務的な話は副知事や局長、部長
と随時やっている。
○小金井市のＨＰには面談の記事が載っていた。
国分寺市も載せたら？→研究したい。
７．子どもの貧困について市はどのような現状
や課題をつかんでいるのか？→Ｈ30年11月に実
施したアンケート調査で実態やニーズを把握し
ているので分析して対策をたてていく。
８．ダイバーシティの推進について（略）
９．保育施設の整備について。市は待機児童が
増えていることをどのように考えているのか？
→大きな要因は保育率が上がってきていること。
10年前は20数％が42.3％まできている。31年度
4月に170名の定員増をして今2園計画している。
○来年4月の170名増は30年度の取り組みで31年
度の取り組みは100名増だと先日の子ども子育て
会議で言っていて驚いた。国分寺市が待機児童
解消に力をいれているとはとても思えない。→
補正対応も考え今後も努力していく。
10．保育園の民営化について、少し立ち止まっ
て検証してはいかがか？問題のある保育園もあ
った。→はっきりした数字は言えないが民営化
によるコスト削減は図られてきたと思っている
のでこれからも民営化は進めていきたい。
11．学童保育所の整備計画について（略）
12．児童虐待について（略）
13．地域福祉コーディネーターについて（略）
14．消費税の引き上げを予算は前提としている

か？⇒歳入、歳出ともに増税を組み込んでいる。
15．障がい者福祉について、障がい者差別解消
条例をつくる考えはないか？→研究していく。
16．3市の可燃ごみの共同処理が来年の4月か
ら本格稼働するのを契機にさらなるごみの減量
化、3Ｒ(リデュース、リユース、リサイクル)
について啓発してもらいたいがいかがか？→当
市では多くの市民の協力でごみの減量を進めて
いるのでさらに進めていきたい。
○プラスチックゴミの削減についてはどのよう
に取り組むのか？→今後とも努力を続ける。
17．西国分寺駅北口周辺まちづくりについて、
工事の時期はいつごろを想定しているか？→時
期を示すことは難しい。
18．北の原地域センターについて（略）
19．人材育成について（略）
20．新庁舎建設について2案にしぼって今年度
中に場所を決めるのではなかったのか？→スケ
ジュールを確定した上でいつ決断しなければい
けないかも含めて検討している最中。
21．井澤市政を評価しているが気になる点もあ
る。先日の議員研修会で講師が「市長は当選し
たら全住民の立場で考える」と言っていた。応
援してくれなかった人の立場でも考えて。また
普通の市民も市長と話をしたがっているので大
いに交流して希望があれば市民に会ってほしい。

予算規模を見直して収支均衡予算の確立を !! 国分寺政策市民フォーラム
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